Американские расисты действуют

бельым.

вала негра Роберта Ли Кобба и, натнав. убила его.

Полобными сообщениями нестрят СКИХ ГАЗОТ.

Негритянский народ борется против этого позорного положения, бопется, поллерживаемый прогрессивными сплами США.

Огромную роль в разоблачении пресловутой теории о «неполноценкости» негров играет пегритянское искусство, которое, несмотря на расовую дискриминацию и воинствуюпий шовинизм ку-клукс-клановисв, побивается все повых и новых усис-XOB.

Именно этим обстоятельством объясняется то рвение, с каким слу- рых приходится выступать жители закона Линча преследуют деятелей искусств с черным цветом

та США в Вашингтоне красуется нал- сон, о которой Артуро Тосканини го- сар», «нет. сар». тись: «Равенство перед законом», ворил, что «такой голос мож-Подразумерается, что эта реличест- но услышать раз в сто дет», ни разу ваниля изачись обещает вывенство не выступала на сцене этого театра. что завлывают церез неграми доступ перед законом неграм так жо, как и Ипрежция «Метрополитен-опера» от на театральные сцены. Сам театр в казалась заключить с ней контракт, их руках служит орудием разокига-Но эта блестящая декларация яв- мотивиром отказ тем, что у невицы иня расовой ночавичти, пропаганды дяется только одной стороной меда- черный цвет кожи Ил Поль Робсон, теории в неполноненности негров эн. так сказать, лицевой, официаль- ни Лороти Мейнор ии Кениет Сиен- и т. л. Негоы либо совершению веножой стороной «американского обра- сер. известные далеко за пределами рируются, либо их показывают в шумелали Америки, не нели под сводами «Мет- говском виле или старакторизует следующее сообще- рополитен-опера». Более счастливой одищетворения всевозможных пороние: как передает корреспондент оказалась балерина-петритянка Ажа- ков. Так. в пьесе «Апрел в ломбарде» атонтства Юнайтел Пресс из Колум- нет Колминс, которая была приняти негр-музыкант вывелен как отыявбуса, 26 февраля вооруженная до в трушту носле упорной борьбы и ленный негодяй, полонок общества; в вубов толна в сто с лиценим человек многочисленных протестов прогрес- пьесе «Кородовская фамилия» негр во главе с нерифом округа Лоуилес сивной общественности Нью-Порка фигурирует в роли злолея. В инесе Чардьзом Фармером долго преследо- против дискриминации, проводи- «Четыре дюжины» пегритянка мой дирекцией «Метрополитен-опе- доктор философии по ходу действия Уайт. Ажекоб Лоуренс. ра». Однако примор с Коалинс-это является, слугой белой женщины. только единичное исключение. Такие Морадь проста — негритянка, будь известные оперные артисты, как Тода она даже ученым, не годна ни для Дункан и Камиль Уильямс, не имеют чого, кроме как быть служанкой бепостоянной работы и только изредка дых. Не отстает от техира и кино.

> Не лучие обстоит исло и с конпертно-исполнительской деятельноно настроенная аумнтория, угроза линчевания, непостоянные контракты, плата из высчета одной трети от запаботка, получаемого белым неви ном. - таковы те условия, в кото-

находятся негры-актеры, выстуналониие в области драматического некусства. Им в одной пьесе, илушей Неприкрыто прубой дискриминации из Бродвее, кроме тех, которые стаполвергаются петры, работающие В вятся исключительно для негоов. области опериого искусства. Так, на- главной роди не выступлет негри-

На фасале здания верховного су- негритянская певица Мариан Андер- голько из коротеньких фрас: «да

выступают в небольшом оперном те- рызывулских фильмах негры изобраатре, принадлежанием «Сити опера жаютея как правило, трусами, прякомпани» и рассчитанном на «город- инфами, заодеями или вериыми, «как собльд», слугами своих белых хозяев,

> Поль Робсон, выступка на конферениии «Истры в вскусстве», разоблачия заскриминально, которой подверглотея петритянские артисты, выступающие по радно. «В 1940 голу, - говорил он, - я сам выступал в регулярной перелаче, органызованной одини из круппейших рекламных агентетв. Я пград Отелло и многие почтие поли Однажды утром мне сказали: «Мы павели справки и умали, что Юг нь желает этого. Мы не можем допустить, чтобы петр вы-

один него или вегритянка. Великая весь текст которых зачастую состоит раднокомпациях их допускают динь музыкальной жизни Америки.

заволить перел микрофоном проигрыным пегодм

то музею изобразительных вскусств качестве музею современного искусства Нью-Порке и нигле не обнаружите ни ка или пегра-скульитора, Так же тшетно вы булете искать их фамилии в катуалогах. Может быть, в США вообще ист негров-хуложников или скульиторов? Нет. они есть. Чарльз Барт, Эрнест Кричлоу и многие другие составляют испеловой отрят работников американского изобразительного некусства. Но удел их произветений - оставаться в мастерских ууложинков, в лучшем случае - быть показанными иновъе на его место в объестре запил белый, пологнать под вкусы «првидизовантретьеразряаных выставках

-нижогух эндэнктиотэн эмянктиккв ки вынужлены бросать работу нал серьезными полотнами и выступать в качестве ретушеров и разрисовщи ков лиц манекснов в универмагах.

Музыка является, ножалуй, единственным вилом искусства в Америтуры настолько велико, что отрицать глются лины те негританские музыего не в состоянии даже меднолобые канты, которые специализируются трубалуры высовой дискриминации. на серьезной симфонической музыке. Круннейшие американские радио- Однако на деле эти господа при- В современных Соединенных Штатах в комнания — «Колумбия», «Нейшиел заглюв все усилия, чтобы полностью Америки нет им одного негритянско-Бродкастинг Компани» и другие не дишеть негров — композиторов и го оркестра нопулярной музыки пример, в нью-йоркской опере «Мет- тянский актер. Пограм поручают принимают негров даже на техниче- музыкантов возможности заниматься имеющего постоянную ваботу хотя рополитен-опера» не пед още ин лишь самые незначительные роли, скую работу В цекоторых маленьких творческим трудом и вытеснить их из бы в каком-инбуль третьовалованом

ватели с пластинками. на которых ная зона» для негритянского музы- дельцы крупных кинотеатров «спис- Фостера, не в пример творчеству друвашисаны, передоженные для жаза канта. В США нет ни одного перво- ходят» до предоставления работы не- гих его соотсуественников польналодные негритянские песни. В ты- классного симфонического оркестра, гритянским оркестрам, эта «филан- зуется успехом у стопропентных явсяче главных радиопрограмм, состав- в котором работал бы негр. Извест- тропия» обставляется с таким излеляющих свыше пяти тысяч часов в ный негритянский дирижер и композитор Лин Анкен не имеет постоян- зыканты предпочитают вновь ли- неху Фостера способствует и то уго ной работы и только изредка при- шиться работы, чем служить мигланцается предпринимателями в ка- шенью для высмениек пресыщенных честве «гостя». Неудивительно по-буржув и расистов-мракобесов этому, что он большее время прово-Вы можете целыми лиями бродить лит в Европе, а ис у себя на родине, гіс госполствует «американский об-Национальной в США. Единственными неграми, участвующими в объестрах, исполся виолончелист Кермит Мур. скрив пачи Сильвия Медфорд и Эверетт Ли, тимпанист Элейн Лжонс

гритинским музыкантам выпадает «счыстье» рабочать в опвестрах вместе с белыми музыкантами, они полверраются всяческим учижениям, ос-Ричмонд корблениям, притеснениям, Так, из-Эзмунау Холду было запрешено сниматься в кинофильме, в котором игвал его оркестр. Ему пришлось играть на своем инструменто за сценой, Негритянский художник не имеет гритянский музыкант, Рой Эдрилж. ся протестовать, глава компании «Метро-Голдвин-Мейер» пинично оаявил ему: «Этот фильм стоит миллионы долларов, и мы не можем повволить себе кого-нибуль оскор-

кафе, почном каубе или таниевальной

Серьезная музыка — это «запрет- илощацке. В тех случаях, когда вла- своим боссам. Вот почему музыка

Улел негров-музыкантов в странс

борьба с голодной смертью, поиски работы, куска хлеба и крова. Истры-музыканты в США велут кочевой образ жизни. Опи скитакися по горолам и штатам, зарабатывая на жизнь Многим ва них приходится занимать-В зех релких случаях, когда неси лием совершению посторонией работой. По занным экупнала. «Синт аут», в Иью-Иорке, где в инофесоюз зыкантов, только 3,500 человек заняты работой, и то частично, а ногры свети этих «счастливнов» со-

ставляют всего 10 процентов. гритинского народа, обкорнать ее, Той же участи подверися другой не- пого общества». Вот почему нега Стефен Фостер, несмотря на смут постоянной работы. Поэтому многие Когда возмущенный Эдридж пытал-дый цвег кожи, официально при- ставлена неграми. Эта пьеса знан на американском Парилсе, а его песенка «Мой срадый юм в Кен- валась, конечно, на Бродвес, но в негтуки» является даже дюбимой не- ритинских кизрталах Иью-Порка -сенкой самого мистера Трумана! Лело в Гарлеме преса шла с огроминам реневата Фостера служит целим лисбить, в особенности на Юге, оставив кретигации петров и половиа их культуры. В таких произведениях Фостера, как «Грарый черный Ажо». Однако не следует думать, что расо- «Река Своин» в уже упоминутая выше песня «Мой старый зом в Кен- лиется сие большее слияние этой тукки», изображаются все те же борьбы с борьбой народов всего мира тралиционные нерры-лентян, свык- за мир и лемократию шиеся с важетном и лижущие руки

вательством. что многие негры-му- риканской «музыки толстых». Ус-DVCT HADOMEVIO HOTDITMERVIO MYSLIку и охотно пинет безделушки, шекочущие нервы пресыщенных буржуа. Но Фостер — белая ворона, забывіная свое подство.

Негритянский народ, поплерживаемый прогрессивными силама Америки, велет трудную аг упорную борьбу за свои человеческие прыва. В порвых рядах борцов против дискриминаини петров жаут многие представители негритинского искусства. Америвходит примерно 35 тысяч му- канские негры все яснее понимают. что их борьба за свои права только тогла может быть успешной, когла она сольется с борьбой всего прогрессивного человечества за мир и де-Американские распеты стремится мократию Пе случайно, что с момента вычала американской агрессии в Корес отпиственным илуппа в США ньеса, открыто вадравления против войны, была паписана вегром и по-«Медаль для Вилли» — не поклан-

> врителей как черных, так и белых. Залогом успеха борьбы американских негров за свое существование, человеческие праза и культуру ив-

успохом, встречая горячее сочувствие

м стурул.

Главный редактор С. Б. СУТОЦКИЙ Редакционная коллегия: Г. В. АЛЕКСАНДРОВ, В. Н. ВЛАСОВ Н. Н. ЖУКОВ, П. Н. ИВАНОВ (зам. главного редантора) А. А. ИКОННИКОВ, Б. А. ЛАВРЕНЕВ, К. И. ТРАПЕЗНИКОВ